



000000 00000000 (Objectives)

சங்கப் புலவர்கள், அக்காலத்தில் மக்கள் வாழ்வியலில் நன்கறிந்திருந்த பொருட்களைக் கொண்டு, அரியாதவற்றை அறிவித்தற்கு, அறிந்தபொருள்களை ஆண்டுகளினர். சங்கத் தமிழர்கள் கடலியல் அறிவினை மிகச் சிறப்பாகப் பெற்றிருந்தனர். இதனால் கடலும், கடல் சார்ந்த வாழ்வியலும் அவர்களிடையே இரண்டறக் கலந்திருந்தது. அவ்வகையில் திருவள்ளுவரின் கடலியல் அறிவுநுட்பம் குறித்தும், அதனைப் பாடலின் கருத்தினை விளக்குவதற்குப் பொருத்தமுறப் பயன்படுத்தியுள்ள பாங்கினைக் குறித்தும் விளக்குவதே இக்கட்டுரையின் நோக்கம் ஆகும்.

0000000000 (Hypothesis)

திருவள்ளுவர் நிலம், மண், நீர், மலை, கடல் முதலானவற்றின் இயற்கையியல் அறிவு கைவரப்பெற்றவர். அவரது இயற்கையியல் அறிவின நுட்பம் திருக்குறளின் காட்சிப்பொருள் விளக்கத்திற்கு மட்டுமல்லாது, அறக்கருத்தூரகைக் கும் துணைபுரிந்துள்ளது பெருந்துணை புரிந்துள்ளது எனப் பதே இக்கட்டுரையின் கருதுகோள் ஆகும்.

0000000000 00000000 (keywords)

கடல், பிறவிப்பெருங்கடல், நடுபுங்கடல், காமக்கடல். நாமநீர்...

0000000000

சங்க இலக்கியங்கள் இன்றும் நிலத்தை நிற்பதற்குக் காரணம் அவை இயற்கை சார்ந்த வாழ்வியல் மரபுகளைக் கொண்டுள்ளமையே. சங்க கால வாழ்வியலில் இயற்கை மனித வாழ்க்கையின் எல்லாத் தளங்களிலும் நீக்கமற்ற நிறைந்திருந்தது. இயற்கையைத் தவிர்த்த வாழ்க்கையை அவர்களால் எஞ்ஞான்றும் மறையக் கொள்ள இயலவில்லை. இதன் பொருட்டே புலவர்கள் இயற்கைக்கு மிக முக்கியமான இடத்தைத் தந்து பாடல்களைப் படதைத்தனர். இயற்கையியல் அறிவும், இயற்கையில் தோய்ந்த உள்ளமும் சங்கப் புலவர்கள் பெற்றிருக்க வேண்டிய அறிவுப்புலமாக இருந்துள்ளது. இவ்வாறு இயற்கையை மிகநுணுக்கமாகப் பதிவு செய்த புலவர்களை இன்றும் போற்றி நிற்கும் மரபினைக் காணலாம். சங்கச் சமீபத்தில் நிலவிய இயற்கையியல் அறிவும்,

Written by - மானவரர் ப.சு. மஹேந்தன் , உதவிப் பேராசிரியர் -தமிழியல் துறை, அண்ணாமலைப் பல்கலைக் கழகம் , அண்ணாமலைநகர் -608002., தமிழ்நாடு, இந் தியா,-
Wednesday, 04 April 2018 18:05 - Last Updated Wednesday, 04 April 2018 18:17

இயற் கையியலின் வழி வளிப் படுத தப் பட ட பாடும்பொருள் தளமும் அற இலக கியங் களின் படபை பாக் கத் திற் கு அடிப் படபை அலகாக அமயைவில் லை. தய மயையான அறிவுரதைத் தரும் போக் கில் அமநைத் த அறநில களில் இயற் கையியல் அறிவு புலவர் களும் கு இரண்டாம் நிலையினதாகவே இருந் துள் ளது. இதனை மடமைற்றம் செய்யும் நோக் கில் அறிவுரை புகட் டுவதற் கும் இயற் கையை ஒரு கஹாகப் படதை துக் காட் டியவர் திருவள் ளுவர் என பது அவரது நபிலின் வழி புலனாகக் காணலாம் . அறநில களில் தலயையானதாகத் திகழும் திருக் குறளில் இயற் கபைப் பொருட் களில் ஒன்றான கடல் பற்றியும் அதனைப் பொருள் விளக் கத் திற் குக் கயையாண்ட திருவள் ளுவரின் அறிவுநுட் பம் குறித் தும் இக் கட டுரயையில் விளக் கப் படுகின்றது.

0000 0000000000 00000000 000000

சங்கத் தமிழர்கள் நீ ரியல் அறிவுச் சிந்தனையை மிகச் சிறப்பாகப் பெற்றிருந் துள் ளனர் . மனித வாழ் வியலுக் கு மிக முக் கியத் தவேயான ஒன்றாக நீ ர் அமநைத் திருப் பதனை அறிந் த தன் வழி, அதனைத் திறம் பட மலோண் மை செய் வதற் கும் , தவேபைப் படும் காலங் களில் அந் நீ ரதைத் தகேக் கி வதைத் துப் பயன் படுத் துவதற் குமான அறிவினகைக் கவைரப் பெற்றிருந் தனர் . இதபேனென்று சங்க மக் கள் வாழ் வில் கடலியல் வாழ் வு மிக முக் கியமான இடத் தினைப் பெற்றிருந் துள் ளது. நாம் வாழும் உலகம் கடலால் சஹிழப் பட் டது. கடலும் கடல் சார் ந் த வாழ் வும் நயெத் தல் நிலமாகக் கருத் பப் பட்டும், கடலியல் சலெ வங் களைக் கொண்டு வாழும் வாழ் க் கமை முறை சங்கத் தமிழர் களிடத் தில் பெருவழக் காக இருந் துள் ளது. இதன் பொருட் டே பபிமிப் பரப் பில் பெருமளவினதாக அமநைத் திருக் குக் கடலைப் பற்றி சங்கப் புலவர் கள் மிகச் சிறப் பாக அறிந் து வதைத் திருந் ததோடும், அதன் தன் மகையையும் , சிறப் புகளையும் , பெருமகையையும் உணர்ந் திருந் தும், பாடற் புனையில் கடலுக் கும் , கடல் சார் வாழ் வியலுக் கும் மிகச் சிறப் பான இடத் தினைத் தந் துள் ளனர் . நீ ர் உயிரினங் களின் வாழ் வியலில் இரண்டறக் கலந் தும் நிற் பது. உயிரின வாழ் க் கயின் வளர் ச சிக் கும் , மாணுடப் பயன் பாட் டுக் கும் பயன் தரும் நீ ர் , உயிரினங் களின் உடல் வளர் ச சிக் கும் , உணவத் தவேகைக் கும் அத் தியாவசியமான ஒன்றாக அமைகின்றது. அது உணவத் தவேயை நிறவை செய் வதற் கு மஹகாரணியாக அமயையும் திறத் தினைக் கருதியே,

“நீ ரின் றி அமயைத் து உலகனின் யார் யார் க் கும் வானின்று அமயைத் து ஒழுக் கு” (குறள் . 20)

என்றும் குறித் தார் திருவள் ளுவர் . உணப் பவர் களும் குச் சிறந் த உணவாகவும் , உணவை உறப் பத் தி செய் வதற் குரிய முதன் மயையான மஹபப் பொருளாகவும் , உணவாகக் கஹிப் பபொருட் களை உறப் பத் தி செய் வதற் குரிய முதன் மபைப் பொருளாகவும் அமைகின்ற காரணத் தால்தான் ,

“துப் பார் க் குத் துப் பாய் துப் பாக் கித் துப் பார் க் கு துப் பாய் தஹம் மழை” (குறள் . 12)

என்று மழைநீ ரின் சிறப் பினைப் போற்றியுரதைத் தார் திருவள் ளுவர் .

நிலவால்கில் கிடகைக் கும் நீ ரமை மழைநீ ர் , ஊற்றும் நீ ர் , ஆற்றும் நீ ர் என வகபைப் படுத் துவது பண்டயைமோர் மரபாகும் . நிலப் பரப் பில் நீ ர் என பது தனித் து எங் கும் நிற் பது கிடயைத் து. நீ ரின் தன் மகைக் கறே றவகையில் அது நிறைத் திருக் கும் , தவேக் கியிருக் கும் , தகேக் கப் பட் டிருக் கும் இடத் தின் தன் மகைக் கறே றவகையிலான

Written by - மனுவைவர் ப.சு. மஹேந்தன், உதவிப் பேராசிரியர் -தமிழியல் துறை, அண்ணாமலைப் பல்கலைக் கழகம், அண்ணாமலைநகர் -608002., தமிழ்நாடு, இந் தியா, -
 Wednesday, 04 April 2018 18:05 - Last Updated Wednesday, 04 April 2018 18:17

“மாறாநீ ர வயைம ...” (குறள் . 701)

என்ற தொடர்களால் காட்டுகின்றார் . உலகிலயே அகன்று விரிந்த நிலப்பின்பைப் பரப்பினகை கொண்டது கடல் என்ற கருத்தினகை காட்டுவதற்கு ‘விரிநீ ர வியனுலகம்’ என்ற தொடரினயையும் , எக்காலத்திலும் வற்றாத நீ ர மகை கொண்டது கடல் என்பதனை உணர்த்தும் விதத்தில் . ‘மாறாநீ ர வயைம’ என்ற தொடரினயையும் ஆண்டுள்ளதனை இதில் காணலாம் .

திருவள்ளுவர் ‘கடல்’ என்னும் சொல்லினயையும் , அடகைகளைச் சேர்த்து, ‘பெருங்கடல்’, ‘நடுங்கடல்’, ‘காமக்கடல்’ என்னும் சொற்றொடர்களயையும் , கடலகைக் குறித்து வரும் ‘நாமநீ ர’ என்ற சொல்லாகக் கத்தினயையும் ஆண்டுள்ளார் . இவற்றின் பொருள் விளக்கத்தின் வழி அவரது கருத்தாகக் கத்தினகைக் காணலாம் .

00000000 000000000000

கடலின் அலகைகள் விழுந்து எழுந்து மீண்டும் மீண்டும் எழுந்து விழுந்து வருவதைப் போன்றே, மனிதப் பிறவியும் பிறந்து இறந்து, இறந்து பிறந்து எனத் தொடர்ச்சியான பிறவிச் சங்கிலியகைக் கொண்டிருக்கிறது என்பது சமயநெறியின் வழிவந்த விளக்கமாகும் . கடல் அலகைகளைப் போன்றே எண்ணற்ற பிறவிகள் தொடர்ந்து கொண்டே இருக்கின்றன . மக்கள் பிறந்து பிறந்து இளகைக் கிறார்கள் . அந்தப் பிறவியாகிய பெருங்கடலை நீ ந்திக் கரகைசேரே விரும்புவர்களுக்கு நல்லதொரு தபெபமாக, புணயாக அமவைது ஒப்பாரும் மிக்காரும் இல்லாத, பிறப்பிலியாகிய இறவைனின் திருவடிகளை அடிபணிவதாகும் . இறவைனின் திருவடிகளை இடயைறாது நின்றதது, தன்னகை அறிந்து நின்றதது வழிபடும்பவர்களுக்குப் பிறவித்ததுன்பம் இல்லகை . அவர்கள் பிறவித்ததுன்பத்தை அறுத்தது, விடுதலகை பெறுகிறார்கள் . பிறவியாகிய நடுங்கடலகைக் கடந்து, அக்கரகைக் குச்சென்றகைகிறார்கள் . இறவைனின் திருவடிப்பேற்றகை அடயைப் பெறாதவர்கள் , நினயைாதவர்கள் பிறவிப் பெருங்கடலை நீ ந்த முயற்சிக் காமல் , கடக்க மாட்டாமல் மீண்டும் மீண்டும் பிறந்தே இளகைப் பர் . பிறவியாகிய பெருங்கடலை நீ ந்திக் கரகைசேரே வது யாராலும் இயலாத செயல் ; என்றாலும் , இறவைனின் அருளாற்றல் கிடகைக் கப்பெற்றால் அதுவும் இயலும் என்பதனை வலியுறுத்தவகை,

“பிறவிப் பெருங்கடல் நீ ந்துவர் நீ ந்தார்
 இறவைனடி சரோதார” (குறள் . 10)

என்று குறித்தார் . பிறவியகைக் கடலாகவும் , அப்பிறவித்ததுயர் கடலகைப் போன்ற அகன்று பரந்து விரிந்தது என்ற கருத்தினயையும் காட்டக் காணலாம் . பிறவிப் பெருங்கடலை நீ ந்திக் கடப்பதற்கு இறவைனின் திருவடியகை தபெபமாக இருந்து துணைபுரியும் என்பதனை இக்குறளின் வழி வலியுறுத்துவது சிறப்பு .

இதில் கடலகைப் பிறவித் தொடர்ச்சிக் கு ஆண்டுள்ள திறம் சிறப்புடகைத்து . மக்கள் அறிந்த கடலகை, மக்கள் அறிந்திராத பிறவிக் குத் தொடர்புபடும்பதும் சிறப்பு .

0000000000

‘பிறவித் தொடர்ச்சியுடயைது’ என்ற கருத்தினகைக் காட்டுவதற்குக் கடலகை உருவகப்படுத்திய திருவள்ளுவர் , அறத்தயகைக் கடலாக உருவகித்ததுக் காட்டுகிறார் . அறத்தகைக் கடலாக உடயை இறவைனின் திருவடிகளைப் பற்றினால் இத்ததுன்பக் கடலை நீ ந்தி அக்கரகைசென்ற சரேலாம் என்று தளெிவுறத்ததுவதற்குக் கடலகை ஆள்கிறார்

Written by - முனைவர் ப.சு. மஃவநீதன், உதவிப் பேராசிரியர் -தமிழியல்துறை, அண்ணாமலைப் பல்கலைக்கழகம், அண்ணாமலைநகர்-608002., தமிழ்நாடு, இந் தியா,-
Wednesday, 04 April 2018 18:05 - Last Updated Wednesday, 04 April 2018 18:17

தீர்வுள்ளுவர் .

அறக்கடலாக விளங்கும் அழகிய தண்ணளியை உடைய இறைவனின் தீர்வுடிகளாகிய தபெப்தை அடதைத் தவர்க்கு அல்லாமல், மற்றவர்க்கு ஏனைய உலக, துன்ப, இன்பங்களாகிய கடல்களைக் கடத்தல் இயலாதது என்பதனை,

“அறஆழி அந்தணன்தாளச் சரேந்தார்க்கு அல்லால்
பிறஆழி நீ த்தல் அரிது” (குறள் . 8)

என்னும் குறட்பா வழி தெளிவுறுத்துகிறார் . அறத்தையே ஆழியாக (கடலாக) உடைய அந்தணன் என இறைவனை அறக்கடலாகக் குறித்துள்ளது சிறப்பு நோக்கியே . இதில் எல்லையில்லா அருட்பொருள் ஆற்றல்கொண்டு விளங்கும் அறத்தகை கடலாக உருவகித்தீர்ப்பது சிறப்பு நோக்கியே .

000000000000

இந்த உலகம் கடலால் சமீபப்பட்டது; அது யாராலும் கடக்க இயலாதது; ஆழந்தறிந்து அறியமுடியாததாக இருப்பது என்பதனையும் உணர்த்திய பின்னர், மூற்றிலும் கடலால் சமீபப்பட்ட உலகமும் மழைஇன்றிப் பொய்த்துப் போனால் தன் நீர்மனை குன்றிப் போகும் என்ற அறிவியல் உண்மையை,

“நடுங் கடலும் தன் நீர்மனை குன்றும் தடிந்தழிலி
தான் நல்கா தாகி விடின் .” (குறள் . 17)

என்னும் குறள் வழி தெளிவுறுத்துகிறார் . கடலால் சமீபப்பட்ட உலகில், மழையை உருவாக்க உதவுவது கடல் . அந்தக் கடலும் மழைஇன்றிப் போனால் தன்னியல்பில் குறைந்து விடும் என்கிறார் தீர்வுள்ளுவர் . மனிதனுக்கு உணவாகி உதவுகிற கடல் வாழ் உயிரினங்களும் மழை இல்லாது போனால் அழிந்துபடும் என்பதனைக் குறிப்பதன் பொருட்டே ‘தன் நீர்மனை குன்றும்’ என்று குறித்தார் .

“கடலில் நீரின் உப்புக்கும் ஓர் அளவு உண்டு. கடலில் நீரின் தடிப்புக்கும் ஓர் அளவு உண்டு. இது மாறாமலிருக்க வேண்டுமானால் மகேம் கருக்காபி கடல்நீர் அளவிக் கொண்டு பொய் மலகைகளில் பொழிந்து உப்பையும், தடிப்பையும் ஆற்றின் மஃலம் ஆற்றி, மறுபடியும் கடலிறுக்கொண்டுவந்து சரேத்தாக வேண்டும் . இன்றலே கடல்நீர் உப்பு அதிகமாகும் . நீரின் தடிப்பும் அதிகமாகும் . உயிரினங்கள் அழிந்துபடும்” (கலகைக்கதிர், 2007, ப. 37) என்ற அறிவியல் கருத்தியலின்படி உலகம் கடல்நீரால் சமீபப்பட்டிருப்பினும், கடல்நீர் பயன்படுத்துவதற்கோ, பருகுவதற்கோ, வேளாண் தொழிலுக்கோ நரேபியாகப் பயன்படுத்துவது இல்லை. ஆனால் மழைநீர் உற்பத்தியாவதற்கு ஆவியாக நின்று நிலத்தை மழைநீராக கித்தரம் மஃலப் பொருளாக விளங்கும் தன்மை உண்டு என்பது அறியத்தக்க செய்தியாகும் . இதன் பொருட்டே தீர்வுள்ளுவர் கடல்நீர் சிறப்பினை நன்குணர்த்துகிறார் என்பது தெளிவாகும் .

0000 0000000000 00000000

உலகில் மற்றவர் அறிந்த, அளவிடற்கரிய பொருள் கடல்தான் . அதன்பொருட்டே தீர்வுள்ளுவர் மற்றவர் அறிந்த பொருளகைக் கொண்டு அறியப் பொருளை விளக்க முயல்கிறார் . ஓர்வர் செய்த நன்றியை மறவாத பண்பு இன்றியமையாதது . தனக்குப் பிறர் செய்த நன்மையை மறவாதீராக வேண்டும் . அவ்வாறு மறத்தலினும் இழிவானது

Written by - முனைவர் ப.சு. மஃவநேதன் , உதவிப்பரோசிரியர் -தமிழியல்துறை, அண்ணாமலைப் பல்கலைக்கழகம், அண்ணாமலைநகர் -608002., தமிழ்நாடு, இந் தியா,-
Wednesday, 04 April 2018 18:05 - Last Updated Wednesday, 04 April 2018 18:17

வறேலில் லை. தனக கு முன னர் எந் தவொரு உதவியும் சயெ யாதிருக க, ஓருவன மற றவர க் குசு சயெ யும் உதவி அளவிடற கரியதாகும் . நன றி என பது பிறர க் குசு சயெ யும் நன மை எனப் பொருள் படும் . சயெ ந் நன றி என பது சயெ த நன றி என பதாகும் . நன றி என பது அறம் என ற கருத் தினை உணர த் தி நிற கின றது. இதனை உணர த் தும் இடத் திலும் ,

“பயன்துக் கார் சயெ த உதவி நயன்துக் கின்
நன மை கடலிற ப் ரிது” (குறள் . 803)

என்று கடலகை காட்சிப்படுத்துதிக் காட்டுகிறார் திருவள்ளுவர் .

உலகில் இன்னாருக்கு இன்னது சயெ தால் , இன்னது கிட டும் என பதே பொதுநியதியாக உள்ளது. ஓருவருக்கு நன மை சயெ தால் அதனால் விளகைக் கபிய பலன் என பது கருதியே உலகில் நன மைகள் சயெ யப் படுகின்றன. இன்னாருக்கு இன்னது சயெ தால் இன்ன பயன் நமக்குக் கிடகை கும் என்று ஆராய் ந்து பாராமல் , ஓருவர் சயெ த உதவியின் தன் மையை, அளவை, பயனீ ட்டை ஆராய் ந்து பாரக் காமல் , அவர் சயெ த உதவியின் காலத் தை, தன் மை, சபிலை ஆராய் ந்து பாரத் தால் அவ உதவியினால் வருகின்ற நன மை கடலகைவிடப் ப் ரியதாக நிற்கும் என பது வள்ளுவர் தரும் அறவூரையாகும் . இதன் பொருளை விளக் குவதற்குக் காட்சிப்பொருளாகிய கடலகை உவமகாட்டி மகிழ் கிறார் திருவள்ளுவர் .

00000000 000000

இவ்வூலகம் நான்கு புறங்களிலும் கடலால் சபிழப்பட்டது. உலகின் நிலப்பரப்பில் மபின றில் இரண்டு பங்கினகைக் கடல் சபிழ் ந்துள்ளது. இதனால் நிலத் தைவிட அளவிலும் பரப்பிலும் அளப் பரியதாயக் கடலே திகழ் கிறது. அது நிலத் திற்கும் நிலவாழ் மக்களுக்கும் எப்போதும் ப் ரும் அச சத் ததை தருவதாகவே அமந் துள்ளது. இதன் பொருட்டே கடலால் சபிழ் ப் பட்ட உலகினகைக் குறிப் பதற்கு ‘நாமநீ ர்’ என்ற சொல்லாகத் தை ஆள்கிறார் திருவள்ளுவர் .

‘பிறனில் விழயாமை’ கருத் தினை விளக் குவதற்குக் கடலகைக் காட்சிப்படுத்துதிக் காட்டுகிறார் திருவள்ளுவர் . அச சத் ததைத் தருகின்ற கடலால் சபிழ் ப் பட்ட இவ்வூலகத்தில் பிறன் ஓருவனுக்கு உரிமையானவளின் தோள்களகைச் சரோதவனே எல்லா நன மைகளையும் ப் ரெத் தக் கவனாக விளக் குவான் என பதனை,

“நலக் குரியார் யாரனின் நாமநீ ர் வபைப் பிற
பிறக் குரியாள் தோள்தோயா தார்” (குறள் . 149)

என்று குறிப் பிடுகிறார் . கடலினகை ‘நாமநீ ர்’ என்னும் சொல்லால் இங்கு குறிப் பிடுவது அறியத் தக் கது. அகலம் , ஆழம் , பொருளுடமை என ற பொருள் தரும் வித் தில் இங்கு ‘நாமநீ ர்’ எனக் குறிப் பிடுப் ப் பட்டுள்ளது. அது எல்லா வககைகளிலும் வளம் ககாண்டதாக இருப் பினும் , அச சம் தருவதாக அமந் துள்ளது. பிறக் கு உரியவளின் தோள்தோய் பவன் எல்லா நிலகைகளிலும் அச சத் ததை அடயை வணே டிய நிலகைக் கு உள்ளவான் என பதனை விளக் குவதற்கு இங்குக் கடலகைக் காட்சிப்படுத்துதிக் காட்டியுள்ளார் என பது தெளிவாகிறது.

00000000 0000000000

Written by - முனைவர் ப.சு. மஃ வநே தன் , உதவிப் பேராசிரியர் -தமிழியல் துறை, அண்ணாமலைப் பல்கலைக் கழகம் , அண்ணாமலைநகர் -608002., தமிழ்நாடு, இந்தியா, - Wednesday, 04 April 2018 18:05 - Last Updated Wednesday, 04 April 2018 18:17

மனிதர கள் பாலம் பெயர் ந து சலெ வதற குக் கடலும் , நிலமும் , வானும் வழிகளாக அமபைவை ஆகும் . சங்க காலத் தில் கடல் வழியாகவும் , நிலவழியாகவும் இடப் பெயர் வு நிகழ் ந தவற றை அறியமுடிகின்றது . கடல் வழியாகவும் , நிலவழியாகவும் மக் கள் பயணம் செய் துள் ளதால் , இவ் விரண் டிலும் வெவ் வேறு போக் குவரத் துச் சாதனங் களபைப் பயன் படுத் தித் தான் சலெ ல முடியும் . இதன் சிறப் பினை உணர் ந்த திருவள்ளுவர் , பகைவரை வெல் லுவதற குக் கராதும் காலமும் , கராவியும் , சபீழலும் ஓரூங் கே வாய் க்கப் பெற் றாலும் இடத் தின் தன் மயைை அறிந் த பின் னரே அச் செயலில் ஈடுபட வேண் டும் என்ற று அறிவுறுத் துகையில் கடலை ஆள் கிறார் .

“கடலோடா கால் வல் நடுந் தரே கடலோடும்
நாவாயும் ஓடா நிலத் து” (குறள் . 496)

நிலத் தில் ஊர் ந் துசலெ லத் தக் க வலிமபைபொருந் திய தரே கடலில் சலெ வதற குத் துணை செய் யாது . கடலில் ஓடக் கட்டிய கப் பல் , நிலத் தில் ஓடப் பயன் தராது , இவ் விரண் டின் தன் மகைளை அறிந் து செயலாற் றும் போத் தே வெற் றி கிட டும் என ப்தனை உணர் த் துவதற குக் கடலைக் காட் சிப் படுத் தி விளக் குவதனைக் காணலாம் . இடனறிதல் , அதற குத் தக் கவாறு செயலாற் றுதல் என் னும் அறமுரதை தற கு இக் குறளில் கடலில் சலெுத் தும் நாவாய் , நிலத் தில் சலெுத் தும் தரே ஆகிய இரண் டன் சிறப் பினையும் விளக் கியுள் ளதனைக் காணலாம் .

000000000000 000000

மிகுதியான அன் பினகைக் குறித் துவரூம் சலால் ‘காமம்’ ஆகும் . பெரும் பாலும் அது மயெ யுணர் ச் சியகைக் குறிப் ப்தாய் அமகைற்து . திருவள்ளுவர் காமத் திற் கு உவமயைக்கக் கடலகைக் காட் டுகிறார் . காமத் தகைக் கடலோடும் ஓப் பிட டும் , காமம் கடல் போன் றது என்ற று குறித் துள் ள திறம் பாராட் டுக் குரியதாகும் .

கடல் போன் ற எல் லையற் ற காமநோயில் வருந் தி நின் றாலும் , ஆடவரபை் போன் று மடலறோமல் கட டுக் குள் வதை துக் கொள் ள வேண் டும் என்ற று அக் காலத் தலவைக் குப் பண் டசை ; சமஃ கநறி விதி வகுத் திருந் தது . இதனால் காமம் ஆணுக் கும் , பண்ணுக் கும் கடத் தற கரிய பொருள் களாக விளங் கியமை தெளிவாகும் . இதனை நன் குணர் ந் த திருவள்ளுவர் காமத் தகைக் கடலாக் கிக் காட் டுவது அதன் பொருத் தப் பாட் டை உணர் ந் து குறித் தது ஆகும் . கடல் போன் ற காமச் சூழலில் சிக் கித் தவித் தாலும் அதனை அடக் கிக் கொண்டு வெளிப் படுத் தாமல் வாழ் கின் ற பண்ணின் தன் மபை பெருமயைுடதை து என்ற கரூத் தினை விளக் குவதற குக் கடலைக் காட் சிப் படுத் தும் போக் கினை,

“கடலன் ன காமம் உழன் றும் மடலறோப்
பண்ணின் பெருந் தக் கது இல்” (குறள் . 1137)

என் னும் குறட் பாவில் காணலாம் . கடல் போன் ற துயரை அனுபவித் தாலும் மடலறோதலபை் பற் றி சிந் திக் காத பண் மயைே சிறப் புக் கு உரியது . அதபை் போல பெருமகை் கு உரியது இவ் வுலகில் வேறு ஓன் றும் இல் லை என ப்தனை இக் குறளின் வழி அறமுரதைத் தலகைக் காணலாம் . கடல் எஞ்ஞான றும் கடத் தற கரிய, அளவில் லாப் பொருள் என ப்தனை விளக் குவதற கு அதனைக் காமத் தோடும் ஓப் புமபைப் படுத் திக் காட் டியுள் ள திறம் சிறப் புடதை து .

Written by - மூணைவர் ப.சு.மஹேசுவரன், உதவிப் பேராசிரியர் -தமிழியல் துறை, அண்ணாமலைப் பல்கலைக் கழகம், அண்ணாமலைநகர் -608002., தமிழ்நாடு, இந் தியா,-

Wednesday, 04 April 2018 18:05 - Last Updated Wednesday, 04 April 2018 18:17

0000000000

காமம் தீ ராக காதல் என்ற பொருளதைத் தருகின்றது. அது கட டுக்குள் இல்லாதபோது கடலில் விழுந்தவன், அதன் சூழலில் சிக்கி மழ்கி இறப்பது போலவும் செய்து விடுகின்றது. அத்தகு தீ ராக காதலகை காமக் கடலாக கி உருவகப் பட்டது திக் காட் டுகிறார் . அளவற்ற காமத்தால் வருந்தி மலெயும் தலவை, தான் கொண்ட காமநோய் கடல் போன்று பெருகிப் பெருகி, இடையறாது அலையாய் த் தவழ்ந்து தன்னை வருத்துகின்றது. ஆதலால் அதனை நீ ந்திக் கர சரே வதற்கான, கடந்து செல்வதற்கு வணே டிய பாதுகாப் பான தபெ பம் ஏதும் இல்லாதவளாக யான் வருந்தி நிற்கின்றனே என்ற கருத்தினை,

“காமக் கடல் மன்னும் உண்டே, அதுநீ ந்தும் ஏமப் புனமைன்னும் இல்” (கூறள் . 1164)

என்னும் கூறள் வழி தெளிவுறுத்துகிறார் . உலகில் கடலும் காமமும் கரகைகாண இயலாத இயல்புகளைக் கொண்டவை. காமமாகிய கடலை நீ ந்துவதற்கு அரிதின் மயன்றும் அதன் கரகைகாண முடியாமல் வருந்தும் தலவையின் நிலை உளவியலோடு ஒப்பவதெது எண்ணத்தக்கது. கடவுள் வாழ்த்தில் அறத்தகைக் கடவுளாகவும், அதனை நீ ந்திக் கடப்பதற்கு இறவைன் திருவடிகளே உரிய புனயை அமையவும் உபாயத்தையும் கூறித்த திருவள்ளுவர் , இங்குகக் காமத்தகைக் கடப்பதற்கு வழியதேயும் இல்லாது தவிக் கும் காமத் தவிப்பினகைக் கிறியுள்ள திறம் நயமுடதெது.

000000000000 00000000

கடலினும் பெரிதும் காமநோய் என்பதனை, 'கண்விதுப்பு அழிதல்' என்னும் அதிகாரத்தில் வெளிப்படுத்துகிறார் வள்ளுவர் . தலவைனகை கண்டுவனம் து காதல் கொண்டாள் தலவை. அவள் கொண்ட காமமோ அளவற்றது. அதற்குக் கடலும் ஒப்பில்லை. காமநோயால் அவள் வருந்துகிறாள் . அவள் அவனகை கண்டதால் தானே அவன் மீ து காதல் கொள்ள நேர்ந்தது. அவனை அவளுக்குக் காட்டியவன அவள் கண்கள் தானே? எனவே, நான் வருந்துவதோடு இந்தக் கடலும் ஒப்பில்லை என்று கிறும் படியான பெரிய காமநோயை எனக்குத் தந்த கண்கள் அத் தீ வினயைலதே தாமும் திக் கமில்லாமல் துன்புறுகின்றன. காமநோய் , தலவைனகை கண்டமயால் வந்தது. தான் கொண்ட காமநோய்க்கு இந்தக் கண்களே காரணமாயின என்கிறாள் . இதனை,

“படலாற்றா பதைல் உழக்கும் கடலாற்றாக காமநோய் செய்தனை கண்” (கூறள் . 1175)

என்னும் கூறல் பாவில் தெளிவுறுத்துகிறார் . விதும் பல என்பது விருப்பத்தால் விரதைலாகும் . கண்கள் , தலவைனகை காணும் விருப்பம் மலேட்டி விரவைதகைக் கூறிப்பதாகும் . கண்கள் அழுவது எதற்காக என்ற களே வியினை அவள் தனக்குள் கட்டெடுக்க கொள் ;கிறாள் . ஏனெனில் முதலில் அவனகை காட்டியதால் தான் அவள் நாயகனகை காணமுபிந்தது. அப்படிச் செய்தவன, இப்பொழுது அழுவது அவளுக்கு வியப்பாக இருக்கிறதென்ற கூறிப்பினன இப்பாடல் வழி தெளிவுறுத்துகிறார் .

0000 0000000 0000000 0000

கடல் , கடத்தற்கு அரியது என்பது தெரிந்தும் , ஒரு தலவை, தன் நடுஞ்சினகைக் கடல் கடந்து சென்று தலவைனிடத்துத் தான் கொண்ட காதல் துயரன அவனிடத்துச் சொல்லி, தனது காதலைத் தீ ர்த்துவகைக் குமாறு துத்து வணே டி நிற்கிறாள் . கடல்

Written by - முனைவர் ப.சு. மஃவநேதன், உதவிப்பரோசிரியர் -தமிழியல்துறை, அண்ணாமலைப் பல்கலைக்கழகம், அண்ணாமலைநகர்-608002., தமிழ்நாடு, இந்தியா,-

Wednesday, 04 April 2018 18:05 - Last Updated Wednesday, 04 April 2018 18:17

கடலின் சிறப்பினைவியந்தாரைகுகும் அறககடல், பரூங்கடல், நடுங்கடல், நாமநீர், காமககடல் போன்ற சொற்கள் கடலின் சிறப்பினைககாட்சிப்படுத்துவதற்கும், கருத்துவிளக்கத்திற்கும் துணைநின்றன உள்ள திறம் இதன் வழி தெளிவாகிறது. மக்கள் நன்கறிந்திருந்த கடலை, கருத்துவிளக்கத்திற்குப் பயன்படுத்தியுள்ள திருவள்ளுவரின் திறம் சிறப்புடையது.

பிறவியைப் பரூங்கடலாக்கியும், அறத்தையே கடவுளாக்கியும், நடுங்கடலாக்கியும், காமத்துயர்நிலைப்பாட்பினைககடல்போன்று பரந்து விரிந்துள்ளதாக்கியும் காட்டியுள்ள திறம் நினையும் தொறும் இன்பம் பயக்கவல்லது. மலும், கடல்என்னும் காட்சிப்படிமம், அறம்பொருள்-இன்பம்என்னும் மனநன் கருகுகுகும் கருத்துப்பொருளாக்கியுள்ள திறம் திருவள்ளுவருக்கே சாலும் என்பதும் தெளிவாகிறது.

திருவள்ளுவர் ஓப்பாருமிக்காரும் இல்லாதவற்றை விளக்குவதற்கு அளக்கலாகாப் பொருள்களை எடுத்தாள்கிறார். சங்கஇலக்கியத்தில்நிலத்தையும், நீரையும், வானையும் அளக்கலாகாப் பொருள்களாக்காட்டுவதற்குப் பயன்படுத்தியுள்ளனர். இவ்வாறு காட்சிப்பொருளாகவும், கருத்துப்பொருளாகவும், எல்லையற்ற ஆற்றல்களைத்தன்னகத்தேகொண்டபொருளாகவும் விளங்கும் தன்மையினைககொண்டேகடலைககாட்சிப்பொருளாக்ககொண்டார் என்பது அதன்பொருள் விளக்கத்தை அறிவதால் தெளிவாகும்.

00000000000 0000000000,

1. பரிமலேழகர், (உ.ஆ.), திருக்கூறள் மலமும் உரகைகுகுறிப்பும், கழகவெளியீடு, சன்னை, 15ஆம் பதிப்பு 1990
2. தமிழண்ணல், (உ.ஆ.) திருக்கூறள் நுண்பொருளாரை, மீனாட்சிபுத்தகநிலயைம், மதுரை, 2001
3. கலைக்கதிர், அறிவியல் இதழ்-சுன்-2007.

psmnthn757@gmail.com

* கட்டுரையாளர் - - முனைவர் ப.சு. மஃவநேதன், உதவிப்பரோசிரியர் -தமிழியல்துறை, அண்ணாமலைப் பல்கலைக்கழகம், அண்ணாமலைநகர்-608002., தமிழ்நாடு, இந்தியா,-